

深化习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻



三十而立
砥砺前行

潘朝霞家庭获全国五好家庭称号

“重生十周年纪念日，让大家知道我们的爱”

清远日报讯 记者朱文华 通讯员成愉福 全国妇联近日印发《关于表彰第十一届全国五好家庭的决定》，全国1000户家庭入选第十一届全国五好家庭荣誉称号，来自清远的潘朝霞、邓海清家庭上榜。“十年前的今天，他(邓海清)接受肾移植手术，获得了第二次生命。”昨日得知这一消息后，潘朝霞觉得，这是给她们的祝贺，“让大家知道我们的爱，知道我们是一个家庭。”

2017年，潘朝霞、邓海清家庭先后获得了市“最美家庭”“文明家庭”，省“最美家庭”等荣誉称号。两位白衣

天使以伉俪情深对抗多舛的命运，且坚持着对工作的热忧负责和对世界的友善之心，事迹感动全城。

值得一提的是，2008年6月19日，邓海清成功接受了肾移植手术，手术成功给了他第二次生命。今天刚好是他重生十周年纪念日，让大家都知道我们的爱。”

当年未曾举行婚礼，潘朝霞一直盼望让别人都知道她和爱人的婚讯，这两年获得不少荣誉，也让大家都更加了解她们的故事，潘朝霞对此表示

感恩，“我很感激的是，虽然我没有举行婚礼，没有向大家公布婚讯，但现在大家都知道我们是夫妻，是一个家庭。我觉得这是给我们的祝贺。”

回顾这十年历程，潘朝霞说，“夫妻双方都付出很大努力，我们有一种战胜病魔的喜悦。”

“我没想到会影响到这么多人，(获奖)给了我们一个继续努力的方向，今后还要加倍努力。我是一个爱付出、爱奉献的人，要为社会多做点贡献。现在把我老公治得这么好，我可以多带一名医生，为社会多做贡献。”潘朝霞说。

潘朝霞家庭事迹

白衣天使伉俪以爱与责任对抗20多年来多舛命运

男友背负贷款、患上肾病，她仍选择嫁给爱情；而他，坚持工作，对抗病魔，用不放弃兑现不辜负。邓海清、潘朝霞夫妇，丈夫邓海清是清城区人民医院皮肤科副主任医师，妻子潘朝霞是清远市中医院针灸科副主任医师。自从结缘于大学毕业舞会，这一对白衣天使以爱与责任，对抗20多年来多舛的命运。

邓海清自幼失去双亲，家境贫寒，中学和大学都靠贷款读完。结婚

时他们连床都没有，只能打地铺睡觉。为了还清丈夫邓海清读书所借贷款，夫妻二人利用业余时间干过兼职，他们一砖一瓦地筑起自己的爱巢，慢慢还清了贷款，过上了恩爱幸福的生活。2002年邓海清患上了尿毒症，必须进行肾移植手术，这给他的生活和工作带来了严重影响，巨额的医疗费用也超出家庭的负担能力。潘朝霞默默地承担起家里的全部事务。为了减少对工作的影响

和节约费用，夫妻二人批发买回药物和器材，下班后自行对邓海清做皮肤透析。邓海清肾移植手术期间，潘朝霞悉心照料，并在其术后肺部感染导致肾功能衰竭病危期间，不离不弃，积极地面对生活。

在生活中，潘朝霞孝顺婆婆，疼爱丈夫，夫妻互敬互爱，举案齐眉，小日子过得虽有点紧，但家庭和睦，其乐融融。他们一家三口都是义工，积极参与各类志愿服务。

全市482家企业 获得省“守合同重信用”企业

今年获得公示的企业较2016年增加58家，增幅达14%

清远日报讯 记者朱文华 通讯员清工商 近日，广东省开展2017年广东省“守合同重信用”企业公示活动，全市申报参加公示企业538家，获得公示企业482家。

数据显示，今年获得公示的企业较2016年增加了58家，增幅达14%。其中连续10年以上公示企业81家，连续20年以上公示企业17家。市工商局有关负责人介绍，近年

来清远加大“守合同重信用”企业培育力度，通过对“守合同重信用”企业代表进行颁奖等形式，加大对“守合同重信用”企业的联合激励力度，树立诚信典型，有效增强公

示活动的社会认可度和参与度。与此同时，市工商局还加强监管，在2017年度广东省“守合同重信用”企业公示活动中，对政府相关部门反馈存在海关违法、税收违

法、被环保处罚、拖欠工资等37家企业，实行一票否决，不予公示。同时充分发挥商协会的企业资源优势，在此次企业公示活动中，全市通过行业协会申报的企业198家。



端午假期 85.61万人游清远

旅游部门多措并举促进文明旅游

清远日报讯 记者朱文华 通讯员汪北成 根据市旅游局统计，端午节三天假期，清远全市共接待旅游人数为85.61万人次，旅游总收入为6.27亿元；其中一日游为67.45万人次，过夜游为18.16万人次。全市旅游部门通过宣传、监督等多措并举促进文明旅游。

“每到假期，游客涌入带来文明旅游的压力巨大。”市旅游局有关负责人说，各级旅游部门积极引导各旅游企业开展节日期间文明旅游宣传引导活动，主要景区、景点和游客密集场所配备了文明旅游引导员，悬挂和播放文明旅游宣传用语，同时通过微信、微博、宣传画等形式，倡导游客文明旅游，受到社会好评。假日期间，我市游客不文明现象大幅减少，旅游环境显著提升。

节前，市旅游局联合市安监局、消防局、工商局、质监局、食药监局，对辖区30多家旅行社、景区、星级酒店进行了联合执法检查，重点强化防火、防踩踏、防暴恐、防旅游交通事故等安全措施的落实。

为更好地做好旅游安全工作，假日期间各地旅游部门坚持24小时值班，并严格执行领导带班制度，确保假日应急值班值守高效有序运行，假期期间无一起旅游安全事故发生。

现场留下饮料瓶、废弃纸张、食品袋 废纸垃圾

龙舟赛后 江滨公园清洁工作增倍

清远日报讯 记者朱文华 端午小长假首日，市区北江江心岛河段上全市9支传统龙舟强队为市民上演了一场龙舟竞渡大戏。龙舟赛吸引了不少游客前往观看，但在比赛活动现场看到，不少观众在现场留下饮料瓶、废弃纸张、食品袋废纸垃圾。

“人流量增加，垃圾增加也正常，但很多游客垃圾随地扔，这就是素质问题。”江滨公园一名清洁工介绍，每逢有活动过后，公园的垃圾就会增加，虽然公园里垃圾桶很多，但很多游客并不会主动将垃圾扔进垃圾桶，导致清扫的工作增倍。

生活中清远的市民李先生对于游客乱扔垃圾的现象表示反感。他希望，管理部门能够加大监管力度，让游客不要乱扔果皮纸屑及杂物；如果携带零食、饮料观赛，请随身带一个小小的垃圾袋；离开赛场时，请将身边的垃圾带出球场或扔进附近的垃圾箱。

中央环保督察

回头看



我市依法严惩 破坏生态环境 违法犯罪

去年以来，依法批捕涉嫌破坏环境资源类刑事犯罪案件168人，起诉186人

清远日报讯 记者申文 近年来，我市将生态检察工作拓展到刑事、民事、行政检察的各个环节，通过强化法律监督，加强行政执法和刑事司法衔接，积极开展生态环境公益诉讼，依法履行批捕起诉职能，严惩环境违法犯罪。2017年以来，全市检察机关依法决定和批准逮捕涉嫌破坏环境资源类刑事犯罪案件68件168人，起诉141件186人。

据了解，我市检察机关已在连南瑶族自治县板洞省级自然保护区、英德市石门台国家级自然保护区、清城区牛鱼嘴原始生态风景区等8个生态保护保护区以及市河长制办公室、

国土局、林业局和环保局设立了“生态检察联络站”或“生态检察室”；通过加强与生态环境领域行政执法部门的沟通联系，积极构建生态环境保护外部协作机制，形成多维监督格局，全力促进生态检察工作取得新成效。

下一步，我市检察机关将继续聚焦生态文明建设，把绿色发展理念融入检察工作实践，创新履职方式，积极开展“岭南绿都 生态检察”专项工作，综合运用打击、预防、监督、教育、保护等手段，切实担负起守护绿水青山、促进绿色发展的职责使命，呵护清远的碧水蓝天。

英德破获一起非法倾倒危险废物案

现场有个泥坑，散发刺激性气味。嫌犯卢某被批捕

清远日报讯 记者申文 记者从市环保部门获悉，英德日前成功破获一起非法倾倒危险废物案件，犯罪嫌疑人卢某因倾倒腐蚀性危险废物被依法批捕，案件正在进一步审理中。

据了解，今年3月5日，英德市环境监察分局接到英德市桥头镇政府工作人员电话反映，有人在桥头镇五石村委会赖屋村小组莲塘尾倾倒工业废物，要求英德市环境监察分局派员前往现场调查处理。接报后，英德市环境监察分局迅速派员会同英德市公安局食品药品和环境犯罪侦查大队、桥头镇政府有关人员赶赴现场进行调查。经调查，倾倒现场地处桥头镇五石村委会赖屋村小组莲塘尾的一处林地。现场有一辆槽罐车，槽罐车内装有工业固废(油渣)，现场有一个泥坑，坑内见倾倒有大量的油渣，泥坑没有防渗、防漏措施，油渣散发出刺激性气味。

在英德市公安局食品药品和环境犯罪侦查大队、桥头镇政府和横石水镇派出所的大力支持下，英德市环境监察分局环境执法人员对当事人卢某进行了两次调查询问。经调查，卢某承认在广东省中山市东凤镇的一间厂将工业固体废物(油渣)装载、运输到桥头镇五石



图为危险废物倾倒现场。

村委会赖屋村小组莲塘尾进行倾倒。今年3月6日，英德市环境监察分局对卢某下达了《英德市环境保护局行政处罚事先(听证)告知书》，3月12日，英德市环境监察分局对卢某下达了《英德市环境保护局行政处罚决定书》。

经中国广州分析测试中心对桥头镇五石村委会赖屋村小组莲塘尾已倾倒、待倾倒(槽罐车内)的工业固体废物(油渣)进行采样

分析，检测结果显示主要化学成分为沥青，有少量硫酸，对固体废物(油渣)浸出液进行PH检测，检测结果显示，浸出液的PH值为0.59，属于腐蚀性危险废物。经计量净重为33420Kg。依照相关法律法规的规定，英德市环境监察分局随即将该案犯罪线索移送英德市公安局进行立案侦查处理，目前犯罪嫌疑人卢某已被正式批捕，案件正在审理中。

群众信访举报转办和边督边改公开情况汇总表

(第十四批 2018年6月18日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
1	D87	大石坪村一养猪场离居民住宅区只有5米，散发臭味扰民。曾多次向连南县环保局投诉，但一直没有解决问题。	清远市连南县	大气	正在办理中	/	/	/
2	D88	1、大塍学校附近2公里左右有一间叫兄弟河鲜餐饮店，无办理任何环保审批手续，在北江河边，旁边有树立水源一级保护基地的牌子，这家店有养殖鸡鸭、餐饮废水、残渣直接排入北江河；2、兄弟河鲜下游3公里左右，伦洲大桥旁边基围边有一间沙石场，位于水源一级保护基地，无环保审批手续，车辆运输沙石过程中产生粉尘，出入车辆噪声严重扰民，清洗沙石的废水直排北江。最近没有堆放沙石，因为卖完了。	第1点：由市海事局和清城区人民政府牵头；第2点：由市公路事务中心牵头，清城区人民政府配合	水 大气	正在办理中	/	/	/